

愿燃鹰城煤 温暖千万家

平顶山车站1月7日至18日已发送电煤101516吨

□记者 燕亚男
通讯员 韩冬 梅华梁

本报讯 1月19日,记者从平顶山车站了解到,1月7日至18日,平顶山车站已发送电煤101516吨,到达电煤84010吨,为春节期间电煤运输提供充足运力保障。

“今日电煤计划装车131车,目前正值春节前电煤运输保供关键时期,要提高电煤装车效率,确保电煤列车正点开出。”1月17日7点50分,平顶山

车站货运车间货运值班员王波在班前会上向班组人员提示。

据了解,平顶山车站地处原煤产地,是武汉铁路局重要的煤炭装车站之一,中国平煤神马控股集团有限公司是该站的主要装车大户,电煤主要供应省内和湖北电厂,少量发往安徽、湖南等地。春运以来,全国各地迎来降温,特别是随着春节期间煤炭供需双方运输需求增加,平顶山车站加强站区各单位协调,确保电煤保供运输。该站强化运输组织,加大运力倾

斜,优先保证电煤装车。此外,及时协调空车达到力度,均衡站区股道能力运用,做到以开促编、以编促解、以解促接。同时,货检人员认真检查装车质量,在电煤卸车上,与当地政府和企业合作建立信息互通机制,及时了解企业生产和库存情况,确保电煤到站后及时送到卸车地点,减少“人等车”现象。

1月7日至18日,平顶山车站已发送电煤1498车101516吨,到达电煤1245车84010吨,为春节期间电煤运输提供了充足运力保障。

市文明家庭评选结果揭晓 平顶山日报社 尹永栓家庭上榜

□记者 牛超

本报讯 记者日前从市文明办获悉,为弘扬爱国爱家、相亲相爱、向上向善、共建共享的文明家庭新风尚,我市组织开展了第三届市文明家庭评选活动,35户家庭获此殊荣。平顶山日报社办公室副主任尹永栓家庭榜上有名。

几年前,尹永栓的母亲罹患癌症。为更好地守候母亲,又不耽误工作,他把笔记本电脑带到病房,以腿为桌,时常工作到深夜。他的妻子性格开朗,经常陪婆婆聊天。老人曾感慨地说:“我这辈子没能生个闺女,好在我的儿媳妇比亲闺女还贴心。”

尹永栓的母亲去世后,他的岳母、岳父又先后患癌。由于两位老人在外地居住,尹永栓夫妻俩同心协力,两地奔波伺候陪护老人、照顾年幼孩子,并在工作中心一如既往地严格要求自己。2022年5月疫情期间,他一边居家办公,保质保量完成工作,一边悉心照料两位老人。他经常深夜外出为老人买药、用鼻饲管为老人喂食、更换被褥……在夫妻俩言传身教下,两个孩子也争相为老人端药递水。夫妇俩同甘共苦、孝老敬亲、尊老爱幼,展现了百善孝为先的优良家风,受到了报社领导和同事的肯定与称赞。尹永栓也先后获得市直机关优秀共产党员、平顶山日报社“十佳工作者”等荣誉。

兔年兔儿成明星

1月20日,市园林绿化中心动物园内,机灵可爱的小兔子正享用女孩送来的胡萝卜。

2023年是兔年,动物园管理人员专门为小兔子开设了互动区,方便孩子们与兔子零距离接触。

本报记者 张鹏 摄



宠物也过年! 萌宠洗护寄养迎来小高峰

□记者 李霞

本报讯 春节临近,萌宠洗护和寄养服务受到市民欢迎。1月20日早上一开门,市区和顺路西段夏天宠物精致生活馆负责人黄先生和两名店员便开始忙着给到店的猫狗美容,抽空接听顾客电话:“洗澡的狗狗都在排队,洗完给您打电话!”

“瞧,香不香?”“中,洗洗澡一收拾就是不一样!”1月19日晚上8点多,在公园北街市青少年宫附近的皮皮宠物生活馆,猫主人郭先生满意地从店员杨晓卫手中接过爱宠:“快过年了,赶紧带它过来洗个澡,这样就能美美地带回家了。”

“平时一天最多给十几只宠物洗澡,这段时间从早上8点忙到晚上10点

多才下班,每天排队洗澡美容的宠物都在20只以上。”店主尹慧民坐在操作台前,边给一只比熊护理毛发边说。

猫舍靠窗处,一只硕大的蓝猫正懒洋洋地躺着,尹慧民打开一盒猫罐头放了进去:“这只猫的主人今年要去东北老家过年,这两天还会有4只寄养的狗狗送来。目前我们店春节期间寄养名额已满。”

春节是宠物寄养高峰,尹慧民说,并不是所有的猫狗都能寄养。为防止交叉感染,身体不健康的、没打疫苗的、无疫苗本和驱虫记录的宠物,店里一般不会接收。寄养期间,除最基本的遛狗、喂食、铲屎等服务外,还包括喂药、擦眼睛、拍短视频反馈给客户等。另外,部分宠物一旦换了环境,容易产生紧张、焦躁或不吃东西等应激反应,甚

至患上分离焦虑症,因此他们在接收寄养宠物时,会询问宠物的生活习惯和爱好,“自带碗,还有它的床垫、玩具等,尽量为它营造一个和家一样的环境”。

“店里猫舍内共有6个小房间,目前已被寄养的猫咪住满。”20日上午,在市区凌云路与湛北路交叉口附近的“这是一家猫舍”宠物店,店长陈莹莹说店里春节期间不打烊,寄养费用每天三四十元到七八十元不等,考虑到来店寄养宠物的大多是老顾客,目前寄养费用与平时一样,没有涨价。

另外,记者在市区湛南路、矿工路等多家宠物店采访时了解到,也有很多店不提供春节宠物寄养服务。“宠物寄养责任大,还很烦琐,忙了一年了,春节期间想休息,好好和家人团聚一下。”一宠物店负责人说。

乘客大意丢电脑 车站接力帮找回

□记者 燕亚男 通讯员 沈坚

本报讯 “谢谢,真没想到我的笔记本电脑还能找回来。”1月19日,市民江先生在平顶山火车站领回自己丢失的背包时,激动地说。

1月17日,市民江先生乘坐T50次列车从湖北宜昌回平顶山,下车时由于太匆忙,将装有价值6000余元的笔记本电脑以及其他物品的黑色双肩包遗落到了卧铺车厢的行李架上。江先生到家后发现包不见了,急忙与12306联系,经过平顶山火车站与列车工作人员的沟通,终于找到了江先生遗失的包。

19日上午,江先生拿到失而复得的物品激动不已,连声道谢:“别的东西不重要,主要是笔记本电脑存储了很多重要的办公资料,真没有想到你们这么快帮我找到,谢谢你们。”

迎春音乐会大年初一精彩呈现

□记者 田秀忠

本报讯 玉兔揽春光,报喜踏春来。1月20日,从市文化艺术中心传来消息,在新春佳节期间,由市文广旅局

主办,市文化艺术中心和市民族音乐研究中心承办的2023年平顶山市迎春音乐会即将精彩演出。

据介绍,1月22日至24日(农历大年初一至初三),市文化艺术中心将在

线上为观众奉上一场民乐饕餮盛宴。

本次音乐会节目主要有民族管弦乐《春节序曲》《望春风》《迎亲人》,民族管弦乐《青青思念》,西部音乐主题联奏等。

